

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Сосновский ДАРНИК

Орган Сосновского РК ВКП(б) и Райсовета депутатов трудящихся

№ 12 | (13076) 24 марта 1945 года суббота | Год издания VI-й | Цена 15 коп.

В обкоме ВКП(б) и облисполкоме

Рассмотрев итоги социалистического соревнования МТС по ремонту тракторов за февраль 1945 года бюро обкома ВКП(б) и облисполком постановили:

Призвать победителем в социалистическом соревновании МТС области по ремонту тракторов за февраль 1945 года Сосновскую МТС, вывоз-

ившую фаворский план ремонта тракторов на 104 проц. от плановых планов — на 136 проц., севолок — на 66 проц., культиваторов — на 233 проц. и среди себя переходящее Красное Знамя обкома ВКП(б) и облисполкома, передав его из Луковской МТС.

Своевременно завезем горючее для МТС

Приближается время весеннего сева. Машинно-тракторные станции деятельно готовят тракторный парк к весенне-полевой работам. Сосновская машинно-тракторная станция за успешное проведение ремонта тракторов в феврале являлась переходящее Красное Знамя обкома ВКП(б) и облисполкома.

Правительство и партия поставили перед работниками МТС серьезные задачи: улучшить использование машинно-тракторного парка, повысить качество тракторных работ, выполнить в агро-технические сроки производственные обязательства перед колхозами. Работники МТС должны бороться не только за выполнение плана тракторных работ. Важнейшей задачей работы станций является выращивание в колхозах высокого урожая.

Готовя к полевым работам тракторный парк и прицепной инвентарь, чтобы обеспечить бесперебойную работу тракторов на сево, особое значение приобретает своевременная завозка горючего и смазочных. В прошлом году нередко встречались случаи простоя тракторов из-за отсутствия горючего в самую горячую пору весенне-полевых работ. Чтобы избежать такие факты в этом году, нужно приложить все силы, чтобы своевременно завезти горючее для МТС. Особенно этот вопрос остро стоит в настоящее время, когда самый путь вл-вт нарушится, а горючего не вывезено десятка тонн.

Хорошо позаботиться о выполнении плана вывозки горючего для машинно-тракторных станций такие колхозы как Лушняковский «Рассвет», Матюшевский им. Молодова, Стечкинский им. Куйбышева, Батмановский им. Калинина, Сулянский им. Куйбышева и ряд других. Эти колхозы полностью выполнили свое задание по вывозке горючего и смазочных.

Но наряду с этими колхозами есть и такие, которые до сих пор не вывели горючего на одного кинограмма. Например, бесечно к этой важной задаче отнеслись руководители Плячновского колхоза, Созновского, Макаевского, Настинского, Гловоцкого, Богдановского, Клировского, Шенелевского. Как раз те колхозы, где машинно-тракторная станция производит обработку большей части земли. Медлят с вывозкой горючего Фляжковский, Крутецкий, Шашковский, Озерский колхозы.

В МТС 6 газогенераторных тракторов, которые должны работать на древесной чурке. Нужно заготовить к весне чурки 350 кубометров. Но до сих пор этот вопрос в загоне. К заготовке чурки не приступали.

Вопрос своевременной вывозки горючего и заготовки чурки для газогенераторных тракторов очень важен. Он должен стоять в центре внимания руководителей МТС, колхозов и Советов.

Пленум РК ВЛКСМ

16 марта текущего года состоялся внеочередной пленум РК ВЛКСМ с орг. вопросом. Пленум ввел в состав бюро райкома ВЛКСМ и утвердил первым секретарем РК ВЛКСМ Терехину Автону Петровну.

О работе агитколлектива в период подготовки к весне

При Барановской первичной партийной организации агитколлектив состоит из 35 человек. В помощь агитаторам выделено 42 человека членов, газет из комсомольцев и передовых колхозников. За каждым агитатором закреплен определенный участок работы: полеводческая бригада, огородная бригада, работники животноводства, сортировщики зерна, возчики навоза и др.

В основу проведения всей партийно-массовой работы положены исторические документы — февральский приказ великого Сталина о 27-й годовщине Красной Армии, постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) о плане развития сельского хозяйства на 1945 год, об улучшении семеноводства зерновых культур. Задачей каждого агитатора, чтеца, беседа является мобилизация широких масс на выполнение обязательств по отношению району по партийного, советского, комсомольского и колхозного актива — получить в 1945 году урожай зерновых 13 центов с га, картофеля 130 центнер и льна 3 центнера, проведения весеннего сева ранних зерновых в 9 дней, а сева всех культур в 25 дней. Силами агитколлектива и работниками РК ВКП(б) в марте проведено бесед 23, чтецов — 265, митингов — 7, докладов — 20, выпущено 16 стен-газет и 48 «боевых листов».

Темы проведенных собраний и докладов. На проводимых митингах по приказу товарища Сталина о 27-й годовщине Красной Армии колхозники брали конкретные обязательства. Например, зяньевский Драчевский колхоз «Новый путь» В. И. Варварина обязалась дополнительно отбрат вручную центнер семян. Это обязательство она выполняла. Собрания и беседы проводились по изучению постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) о плане развития сельского хозяйства на 1945 год, о Международном женском дне 8 марта, о текущем моменте стечественной войны и наших задачах. В беседах и выпущенных «боевых листов» освещались конкретные задачи колхозов, бригад и т. д., направлялись на ликвидацию существующих недостатков. «Боевые листы» критиковал бригадира Аникину (из Наванок) за плохое хранение навоза, правление колхоза за ненормальное снабжение фермы водой. Критика действенная.

Большую работу агитаторы, чтецы проделали по организации воскресников по заготовке и вывозке местных удобрений. Агитация проводилась словом и делом.

Так, председатель Захаровского колхоза «Декабрист» кандидат в члены ВКП(б) Кутумба Р. К., участвуя в воскреснике, вывозила по 10 санок навоза. Ее примеру следовали колхозники. Агитатор кандидат в члены ВКП(б) А. В. Близева (Новиковский колхоз) вывозила вручную по 18—20 санок в поле навоза. Активное участие в воскресниках принимали комсомольцы из Драчера — Полякова Галла, Гареева Сама, Кондратова Маруса и другие. Наиболее успешно прошли воскресники в Драчевском колхозе «Новый путь» и Захаровском «Декабрист». Агитаторы хорошо организовали и проводили декаданк заготовки и вывозки местных удобрений им 3-й райпартконференции. Было вывезено по колхозам Барановского Совета 773 тонны навоза, заготовлено 20 тонн фекалий, 15 тонн птичьего помета, 18 тонн золы.

Кроме бесед, агитаторы выступали с докладами и лекциями. За февраль и первую половину марта было сделано 12 докладов силами агитколлектива.

Партийная организация осуществляет руководство агитколлективом через постановку вопросов партийно-массовой работы и работы агитаторов на партийных собраниях и через проведение семинаров. На партийном собрании обсуждалась работа агитаторов Дюковой, Ласиной и др. Семинаров проведено три на темы: организация партийно-массовой работы в период подготовки к севу, прочтены доклады о 27-й годовщине Красной Армии, о Международном женском дне 8 марта, изучение приказа товарища Сталина от 23 февраля 1945 года и др., обмен опытом работы агитаторов, прочтены лекции «Великий русский полководец Суворов», «Возникновение жизни на земле». Кроме того, агитаторы самостоятельно работают над изучением истории ВКП(б), посещают агропруджи.

До начала весеннего сева запланировано прочитать лекции на темы: учение Ленина — Сталина о социалистическом соревновании, возникновение жизни на земле, о необъяснимых явлениях в природе, наука и суеверие и другие, организовать коллективную читку книг «Радуга» В. Васильевской и «Они сражались за родину» М. Шолохова.

Всю массово-политическую работу направляем на все большую помощь фронту в разгроме врага.

М. Потехин, секретарь парторганизации.

На фронтах отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 14 по 20 марта 1945 года)

Юго-западнее Кенигсберга войска 3-го Белорусского фронта продолжали сжимать кольцо вокруг восточно-прусской группы немецких войск. Противник отпирался на сильно укрепленные позиции, оказывал упорное сопротивление. Однако, в результате ударов советских частей, территория, занимаемая немцами, сокращается с каждым днем. Развивая успех, наши войска 20 марта заняли город Браунсбург и более 40 других населенных пунктов. Таким образом, восточно-прусская группировка немцев, находящаяся юго-западнее Кенигсберга, прижата к побережью залива Фришгоф на плацдарме шириной по фронту в 22 километра и в глубину 4—6 километров. Враг несет огромные потери. За 8 дней, с 14 по 20 марта, взято в плен 11.238 немецких солдат и офицеров. Только за 18 марта советские части захватили 47 танков и самоходных орудий, 236 орудий, 57 минометов, 550 вышек и 50 складов с различным военным имуществом.

Войска 1-го Белорусского фронта, славя сопротивлением окруженного гарнизона немцев, 18 марта овладели городом и портом на Балтийском море — Нольберг. В боях за город взято в плен более 6000 немецких солдат и офицеров. Захвачено 40 танков и самоходных орудий, 100 пулевых орудий, 22 железнодорожных эшелона, 48 паровозов, 15 складов с различным военным имуществом. Противник потерял только убитыми до 8000 солдат и офицеров.

На Штеттинском направлении войска 4-го Белорусского фронта вели бои по ликвидации плацдарма противника на восточном берегу Одера. За два дня, 15 и 16 марта, взято в плен более 2000

немецких солдат и офицеров. В числе пленных командир 462 немецкой пехотной дивизии генерал-лейтенант Шлейвц.

Славя упорное сопротивление противника, наши войска 20 марта овладели городом Алтдамм и ликвидировали сильно укрепленный плацдарм немцев на правом берегу реки Одер восточнее Штеттана.

В Бреслау наши войска предвзали бои по ликвидации окруженного гарнизона противника.

Войска 2-го Украинского фронта, преодолевая вражеское сопротивление в полосе Карпат, овладели городом и важным железнодорожным узлом Заслен — сильным опорным пунктом обороны немцев на реке Грон. Развивая успех, советские части полностью очистили от немцев левый берег реки Грон к западу от города Заслен.

В Венгрии, север-восточнее озера Балатон, наши войска отбили атаки крупных сил танков и пехоты противника. В ходе боев немцы понесли большие потери в живой силе и вооружении.

К Рабли и авиация Краснознаменного Балтийского флота потопили в Балтийском море 9 немецких транспортов общим водоизмещением в 51 000 тонн.

Наши тяжелые бомбардировщики наносили удары по железнодорожному узлу и аэродрому Веспрем в Венгрии, по железнодорожному узлу Моравска — Острава в Чехословакии. Также произведен вылет на Данциг и Кенигсбург.

За время с 13 по 19 марта наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 780 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 412 самолетов противника.

Комсомольское собрание

15 марта в помещении Барановской НСШ состоялось собрание комсомольцев Барановского сельсовета. С докладом «О задачах комсомольских организаций, вытекающих из приказа товарища Сталина от 23 февраля 1945 года» выступил секретарь парторганизации тов. Потехин.

В прениях выступило 11 человек. Выступающие т. т. Соловьев, Аникина, Галанова, Полякова и другие поделились с присутствующими на собрании комсомольцами опытом своей работы, говорили о задачах комсомольцев в завершении подготовки колхозов к весеннему севу и выполнении решений 13 пленума ЦК ВЛКСМ об улучшении и латико-воспитательной работы комсомольских организаций среди молодежи.

Комсомольцы единодушно приняли обращение к комсомольцам и молодежи Сосновского района. Комсомольцы Барановского сельсовета обязались: добиться, чтобы комсомольско-молодежные звенья высокого урожая заняли ведущее место в колхозах по получению высоких урожаев; орга-

низовать контрольные молодежные посты по охране коня, заботливым уходом довести коня к весеннему севу до средней и хорошей упитанности; в период весеннего сева организовать социальное соревнование между полеводческими звеньями в колхозах, в каждое звено выделить агитаторов из числа лучших комсомольцев; организовать шефство над колхозными птицефермами, и добиться хорошей продуктивности птиц; мобилизовать все силы местной интеллигенции, чтобы лучше организовать выполнение решения 13 пленума ЦК ВЛКСМ о подлвоспитательной работе комсомол среди молодежи; оказать практическую помощь пионерским организациям в их воспитательной работе, повышении качества учебы и дисциплины; оказывать повседневную помощь детям фронтовиков, и организовать сбор средств среди молодежи в помощь Панинскому детдому; усилить воспитательную работу среди передовой молодежи по вовлечению ее в комсомол.

М. Базарнова.

П Л А Н

Массово-политических мероприятий Сосновского РК ВКП(б) на период подготовки и проведения весеннего сева 1945 г.

Общерайонные мероприятия на март и апрель

5 марта провести инструктивный доклад о Международном женском дне 8 марта для докторов, докладчиков и беседчиков.

8 марта провести во всех колхозах, предприятиях и учреждениях района доклады и беседы «О Международном женском дне 8 марта».

С целью раз'яснения постановлений СНЕ СССР и ЦК ВКП(б) о плане развития сельского хозяйства на 1945 г., о дополнительной оплате труда в полеводстве и животноводстве в течение марта и апреля силами секретарей райкома и работников агрономии, зоотехников проводить индивидуальные беседы в райкоме с каждой звеньевой, бригадиром, конюхами, зав. фермами и агитаторами полеводческих бригад и ферм.

26 марта — семинар избачей, красногильцев и редакторов стенных газет, «боевых листов» с вопросами:

а) международное положение и военно-политическая обстановка СССР;

б) задачи политико-просветительных и культурных учреждений в период подготовки и проведения весеннего сева;

в) роль стенной газеты, «боевого листка», «молний» в период подготовки и проведения весеннего сева колхозов и МТС.

С 26 марта по 3 апреля провести кустовые совещания агитколлектива района с вопросами:

а) обмен опытом работы агитколлективов по организации массовой агитационной работы на селе и задачи агитаторов в проведении весеннего сева;

б) текущий момент великой отечественной войны и очередные задачи колхозов и МТС.

4 апреля провести объединенные семинары секретарей первичных партийных, комсомольских организаций и руководителей агитколлективов с вопросами:

а) военно-политическое положение СССР и практические задачи первичных партийных, комсомольских организаций колхозов, МТС;

б) обсуждение примерного плана массово-политической работы первичной парторганизации на период подготовки и проведения весеннего сева;

в) организация и руководство общ. соревнованием среди колхозников и рабочих МТС.

28 марта созвать районное собрание специалистов сельского хозяйства для обсуждения вопроса об их задачах в борьбе за высокий урожай.

16 апреля провести семинар избачей, красногильцев с вопросами:

а) текущий момент Великой Отечественной войны;

б) план работы избачей, конюхов, колхозного клуба, красного уголка на период весеннего сева;

в) организация массовой работы с сельскохозяйственной книгой;

г) опыт постановки пропаганды научно-естественных знаний в политпросвет учреждениях.

Организационно-массовые мероприятия по первичным партийным и комсомольским организациям

1. Провести комсомольско-молодежные собрания в колхозах с докладами секретарей партийных организаций на тему: «Роль молодежи в организации соревнования за успешную подготовку и проведение весеннего сева (с участием партактива)».

2. Ежемесячно ставить доклады силами партактива о текущем моменте Великой Отечественной войны и задачах колхозного крестьянства.

3. Провести кустовые совещания конюхов и колхозников, работающих на крупн.-рогатом скоте по обмену опытом.

4. Провести в колхозах беседы со стариками об их роли в решении задач весеннего сева 1945 г.

5) Организовать соц. соревнования и созыв производственных совещаний для подведения результатов выполнения соц. обязательств и хода сельскохозяйственных работ при правлениях колхозов один раз в неделю, в бригадах с пахарями, севдами — ежедневно.

6. В каждом сельсовете, колхозе иметь доски показателей, на которых ежедневно отмечать выполнение взятых колхозниками, бригадами и звеньями соц. обязательств, и доски почета с занесением на них лучших стахановцев колхозников.

7. 25 — 30 марта 45 г. провести взаимопроверку готовности колхозов, МТС к весенним полевым работам, организовать пробные выезды и приемку комиссиями райкома ВКП(б) и райисполкома готовности колхозов к весеннему севу. Итоги проверки обсуждать на собраниях колхозников и на бюро райкома ВКП(б).

8. Выделить в каждую полеводческую бригаду, огородную, тракторную, звено, ферму 2 х или 1 го агитатора, привлечь учителей, лучших стахановцев, участников отечественной войны.

9. Во всех тракторных, полеводческих, огородных бригадах и звеньях провести:

а) беседы с женщинами на темы: «Товарищ Сталин о неограниченных заслугах советских женщин в тылу»; «Что дала Советская власть женщине-колхознице»; «Женщина — решающая сила колхоза»; «Задачи женщины вашего колхоза, бригады, звена в подготовке и проведении весеннего сева»;

б) беседы с молодежью на темы: «Беспримерные подвиги в труде славной советской молодежи»; «Комсомолы и молодежь в боях за нашу родину»; «Забота о колхозном коне и организации шефства молодежи над конем»; «Агротехнические правила весеннего сева»; «Что должен знать пахарь по агротехнике»; «Комсомольско-молодежная фронтальная бригада на весеннем севе» и др.

в) во всех бригадах и звеньях провести беседы на темы: «О значении организации труда и высокой дисциплинированности в период весеннего сева»; «Обработка почвы, удобрение и качество семян в весеннем севе»; «Подготовка рабочего скота к полевым работам» (кустовые); «Задержание талых вод на полях» и др.

Печать, радио и кино

1. В районной газете «Сосновский ударник» уредить доску почета и заносить на нее лучшие колхозы, бригады, звенья. Регулярно публиковать сводку соц. соревнования колхозов, начиная с 10 апреля.

2. В районной и стенной газетах, в «боевых листках» и «молниях» широко освещать опыт передовых колхозов, бригад, звеньев и лучших колхозников, а также разоблачать лодырей и нерадивых работников.

3. В каждом колхозе иметь газетную витрину, доску показателей, доску «Последние известия».

4. Организовать выступления по радио: а) секретари райкома ВКП(б) тов. Тихонова — «О задачах парторганизаций, колхозов и колхозников в подготовке и проведении весеннего сева»; б) председатели Райсовета тов. Блемецкая — «Роль сельсоветов в подготовке и проведении весеннего сева»; в) Зав. райзо тов. Полякова — «Организация труда на полевых работах»; г) председатели передовых колхозов — Сосновского, Глязовского, Горкинского — «О готовности к весеннему севу»; д) агронома тов. Ильинской — «Агротехнические мероприятия в районе на 1945 год»; е) передовиков сельского хозяйства, лучших руководителей агитколлективов, агитаторов, политпросветработников — об опыте их работы.

5. В марте и апреле месяцах обслужить кинопередвижкой все колхозы и избачи района.

Улучшим обслуживание займодержателей

В период Великой отечественной войны было размещено три государственных займа и четыре денежно-вещных лотереи. Советские займы по-прежнему массовые, народные займы. Они пользуются огромным успехом среди широких народных масс. Каждый тружущий знает, что его трудовые рубли становятся грозной силой помощи нашей доблестной Красной Армии в борьбе против немецких захватчиков и приближают час победы над гитлеровской Германией. В советских займах тесно сочетаются государственные интересы с личными интересами займодержателей. Советские займы приносят значительные доходы населению. За годы войны районная сберегательная касса оплатила выигрышей держателям облигаций 1195 тысяч руб. В районе имелись крупные выигрыши по 2-й 3-й денежно-вещной лотереям. В с. Давыдово инвалид отечественной войны тов. Чистов выиграл на билет 2-й денежно-вещной лотереи 10 000 руб., в д. Залесье колхозник Парфенов и д. Суха колхозница Базина на билеты третьей денежно-вещной лотереи выиграла по 10000 руб., колхозница Давыдовского колхоза Малеева Л. К. и Сидорова Е. П. выиграла по каракуловому билету стим-слот по 1 000 руб., в д. Глазово тов. Курявиной на облигацию Второго Государственного займа достоинством 50 руб. выиграла по 5000 руб.

Хорошо организована справочная работа по обслуживанию займодержателей, по проверке выигрышей в Елизаровской агентской кассе тов. Касаткиным, в Сельтебенской тов. Богатыревой. Хорошо помогает в работе Сележк в Василий Иванович, учитель Волчихинской школы, который систематически обслуживает колхозников проверкой выигрышей. Но не везде организованы справочные столы по проверке выигрышей. Задача районной сберегательной кассы организовать справочные столы в каждом сельском Совете, предприятиях и учреждениях. Председатели сельских Советов, председатели комсомолов должны оказать помощь районной сберегательной кассе и агентским кассам в лучшем обслуживании займодержателей, чтобы тружущие района могли на месте проверить облигации и билеты денежно-вещной лотереи и не отрываться от производственной работы. 15-го марта 1945 года начался розыгрыш по 4-ой денежно-вещной лотереи. Нужно именно сейчас подготовиться к массовой проверке выигрышей. Председатели сельских Советов, секретари первичных партийных и комсомольских организаций обязаны оказать помощь районной сберегательной кассе, чтобы каждый подписчик получил билеты четвертой денежно-вещной лотереи, и с получением тиражных таблиц обслужить держателей билетов проверкой выигрышей.

В. Гусев,
зав. райсберкассой.

Ответственный редактор
Е. П. ЗЫКОВА

Международный обзор

Положение гитлеровской Германии становится с каждым днем все более напряженным. У Кенигсберга и Данцига, у Штеттина и Бреслау, на территории Чехословакии и по всему советско-германскому фронту Красная Армия занимает все новые и новые населенные пункты, уничтожая тысячи немецких солдат и офицеров и огромное количество техники врага.

На западе союзные войска заняли город Кобленц и, таким образом, от Блеза до устья реки Мозель овладели на всем побережье западным берегом Рейна. Соединения 3-й американской армии вышли на подступы к крупному индустриальному центру Германии городу Майнцу и соединились с 1-й американской армией, отрезав пути отхода к Рейну 7-й немецкой армии. Все больше расширяется плацдарм союзных войск на восточном берегу Рейна.

Гитлеровцы, начиная войну, говорили немцам, что они будут воевать на чужой территории, и Гитлер гарантирует их от опасности борьбы на 2 фронта. Однако, война пришла к ним в дом. Уже пятая часть территории Германии свыше 90 тысяч кв. км. занята союзниками, в том числе на долю Красной Армии приходится 75 тыс. кв. километров.

Немцы испытывают смертельный ужас, ибо «русские танки появились на полях, на которые уже более 200 лет не ступала нога иноземного солдата». Растрепавшееся германское командование заменяет в армии одного битого генерала другим. По всей стране происходит сейчас массовое казнь «панкеров и дезертиров». За попытку сбежать из Кенигсберга повешен даже бывший гитлеровский наместник на Украине — гаулейтер Восточной Пруссии Эрик-Бох. Но все эти меры не спасут гитлеровцев. Фа-

шистская Германия обречена.

Румынское правительство национально-демократического фронта, осуществляя демократическую программу, наделяет сейчас конфискованной у помещиков земель семь фронтоников, безземельных и малоземельных крестьян. В отдельных уездах за последнее время передано крестьянам по нескольку тысяч гектаров. Так в уезде Влашка конфисковано 5200 гектаров, в уезде Телор-Ман — 3460.

Демократические реформы, проводимые правительством, возглавляемым доктором Петре Гроза, получили широкую поддержку народных масс Румынии.

В Финляндии 17—18 марта состоялись выборы в новый Сейм (парламент). На прежнем составе сейма лежит ответственность за две преступных войны против СССР. Поражения, понесенные финнами в этих войнах, и вступившие в действие условия перемирия внесли изменения в по-

литическую жизнь Финляндии. Передовые слои страны сплотились вокруг Демократического Союза. Народы Финляндии борются за демократизацию страны, за ликвидацию фашистских гнезд и сближение с Советским Союзом. В то же время реакционные круги Финляндии стремятся сохранить свои прежние позиции в политической жизни страны.

Премьер-министр Финляндии Паасикиви, касаясь выборов, в своей речи 16 марта заявил: «Состав Сейма должен быть таким, чтобы при его содействии можно было бы проводить политику, которая заслужила бы доверие Советского Союза и других объединенных наций. Это требование диктуется интересами государственной независимости Финляндии». Предварительные итоги говорят о том, что активность передовых слоев страны значительно поднялась и Демократический Союз будет одной из самых сильных групп в Сейме.

В. Гришанин.